


                                                              ПРОТОКОЛ №30
заседания Оперативного штаба МОСПП (РОР) по противодействию распространению коронавирусной инфекции
06.05.2020                                                                                                                   Г.о. Подольск                                                                                                                                                                                                                                                    
         В заседании Оперативного штаба МОСПП (РОР) по  противодействию распространению коронавирусной инфекции приняли участие (заочное):
Председатель  штаба                                   Даниленко В.Г.
Заместитель Председателя штаба              Козырев В.И.
Члены штаба:                                                Афанасьева Г.В.	
                                                                        Муренков В.А.
                                                                        Федянов А.С.
                                                                        Шляхтина М.А. 
         На заседании штаба доведена информация по коронавирусу  на 06.05.2020:
        1.В России  на 06.05.2020: 
Всего проведено тестов            4 633 731
Всего заболеваний                       165 929   (+10559)
Смертельных случаев                      1 537   (+86 )                             
Выписаны                                        21 327   (+1 462)
В Московской области на 06.05.2020 всего выявлено заболевших 16590 человек, скончались 141, выписаны 611.
        2. Президент России Владимир Путин во время совещания по снятию режима введенных из-за эпидемии мер отметил о складывающейся  по-разному ситуации с распространением коронавируса в субъектах Российской Федерации и допустил в некоторых регионах ужесточение режима ограничений.
По словам Путина, в некоторых субъектах необходимо сохранить или дополнить «оправданные профилактические меры», а где-то — планировать их обоснованное смягчение. Он предупредил, что неосторожные или поспешные решения могут привести к откату назад.
«Цена малейшей ошибки — это безопасность, жизнь, здоровье наших людей», — сказал президент. Президент России Владимир Путин поручил главам регионов разработать планы выхода регионов из режима повышенной готовности, введенного для борьбы с распространением коронавируса COVID-19. Глава государства отметил, что ответственность губернаторов крайне высока, а любая поспешность чревата откатом назад в борьбе с инфекцией.
«Обращаюсь к главам всех регионов России и напоминаю, что вам, опираясь на эти рекомендации, необходимо за ближайшие дни выработать свои планы действий на период после 11 мая»,— сказал господин Путин на совещании с главами регионов и министрами.
Режим самоизоляции был продлен в России до конца майских праздников. Власти допустили снятие ограничений после 12 мая в случае, если эпидемиологическая ситуация это позволит. По оценкам медиков, пика заболеваемости Россия еще не достигла.
        3.Роспотребнадзор разработал рекомендации по трехэтапному снятию ограничительных мер в связи с коронавирусом в России, сообщила глава ведомства Анна Попова.
"Подготовленные нами рекомендации по снятию ограничительных мер — это четкий методический инструмент для этой работы. Мы предлагаем три этапа", — заявила Попова в среду на совещании у президента РФ Владимира Путина по вопросам реализации ранее принятых мер по поддержке экономики и соцсферы.
По ее словам, на каждом из этапов главы регионов по предложению главных санитарных врачей регионов смогут принимать решения о конкретных мероприятиях.
На каждом этапе предполагается расширение перечня общественных пространств, где люди будут контактировать между собой. Так, на первом этапе будут возможны занятия физкультурой и спортом на открытых пространствах, прогулки с детьми, работа объектов сферы торговли и услуг ограниченной площади и с соблюдением социальной дистанции. На втором этапе могут сниматься ограничения на прогулки на улице с членами семьи. Открытие объектов сферы торговли и услуг большей площади, но с ограничением одновременно обслуживаемых посетителей. И предусмотрено начало работы образовательных организаций.
На третьем этапе Роспотребнадзор предполагает начало работы мест отдыха населения. То есть парки, скверы при соблюдении условий социального дистанцирования, предприятия сферы торговли и услуг без ограничения площади и числа одновременно обслуживаемых посетителей, все образовательные учреждения, гостиницы и предприятия общественного питания.
        4. На сайте Правительства появился информационный сервис, с помощью которого граждане и бизнес могут получить исчерпывающую информацию о действующих в России мерах поддержки в условиях распространения коронавирусной инфекции.
Сервис доступен на официальном сайте Правительства по адресу http://government.ru/support_measures/. Он объединяет около 80 различных мер, сгруппированных как по категориям получателей – граждане, бизнес, общие меры, так и по типам отраслей и сфер деятельности: финансы, налоги, транспорт, туризм, здоровье, социальная сфера. 
В каждом разделе даётся подробное описание меры, сроки предоставления, инструкция о том, как её получить, ссылки на документы и электронные сервисы профильных госведомств, в случае если услугу можно оформить онлайн. Так, например, чтобы дистанционно встать на биржу труда, достаточно кликнуть на соответствующий раздел «Зарегистрироваться на trudvsem.ru» и далее следовать подсказкам системы. Для оформления субсидии, предназначенной для малого и среднего бизнеса, можно прямо со страницы сервиса перейти в личный кабинет на сайте Федеральной налоговой службы.
В перспективе при вводе определённых параметров система сама будет сообщать пользователям, какие меры поддержки им полагаются. В ближайшее время функционал сервиса будет доработан для выполнения этой задачи.
Помимо информации о действующих мерах поддержки на странице сервиса уже сейчас можно получить данные о системообразующих компаниях и пострадавших отраслях экономики, а также сведения о ключевых решениях, принимаемых Правительством для защиты граждан и поддержки экономики в условиях коронавирусной инфекции. Там же размещён постоянно обновляемый отчёт о текущей ситуации с COVID-19 в России и телефон горячей линии сайта «Стопкоронавирус.рф».
        5. Основные пути передачи коронавируса в России в условиях закрытых границ с другими странами — местное распространение вторичных и третичных случаев. Об этом рассказал академик РАН, профессор, главный внештатный эпидемиолог Минздрава России Николай Брико в интервью «Российской газете».
Он напомнил, что первые карантинные меры в России были приняты еще в конце января — тогда появились ограничения на границе с Китаем. По мере развития эпидемии эти меры становились разнообразнее и жестче. Это позволило стране сдержать темпы развития эпидемии и выиграть время для мобилизации медицинской службы. В мире уже более 3 миллионов инфицированных. Благодаря этому в Россию практически не было завезено случаев коронавируса из Китая. Однако много заразившихся прибыли из европейских стран. Брико сослался на данные мэра Москвы Сергея Собянина, согласно которым в страну за последние полтора месяца из-за границы приехали более 120 тысяч человек. Таким образом возникло множество очагов распространения инфекции, завезенной из разных точек мира. Наиболее активно распространение инфекции происходит при тесных контактах в семье, в местах большого скопления людей и организованных коллективах с длительным пребыванием людей (воинские коллективы, образовательные учреждения, дома для престарелых, психоневрологические диспансеры, учреждения ФСИН).Ранее главаМинздрава Михаил Мурашко заявил, что вторая волна эпидемии коронавируса может проявиться в виде второго пика на графике выявленных случаев инфицирования. Такой сценарий возможен до тех пор, пока не возникнет популяционный иммунитет, который сможет формировать разрывы в передаче вируса.
[bookmark: _GoBack]       6. Сведений о случаях заболевания работающих коронавирусной инфекцией на предприятиях, членах МОСПП (РОР),  и обращений об оказании мер экономической поддержки бизнеса в штаб не поступило.

Председатель                                                                                                                   В.Г.Даниленко                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         




