


ПРОТОКОЛ №60
заседания Оперативного штаба МОСПП (РОР) по противодействию распространению коронавирусной инфекции
30.06.2020                                                                                                                              Г.о. Подольск                                                                                                                                                                                                                                                    
          В заседании Оперативного штаба МОСПП (РОР) по  противодействию распространению коронавирусной инфекции приняли участие (заочное):
Председатель  штаба                                       Даниленко В.Г.
Заместитель председателя                              Козырев В.И.
Члены штаба:                                                    Афанасьева Г.В.	
                                                                            Муренков В.А.
                                                                            Федянов А.С.
                                                                            Шляхтина М.А. 

          1.На заседании штаба доведена информация по коронавирусу  на 30.06.2020:
          В России  на 30.06.2020:       
Проведено тестов                               19 562 460                                
Всего заболеваний                                   647 849  (+ 6 693 за сутки)                                                   
Смертельных случаев                                 9 320  (+154 за сутки)                                                    
Выписаны                                                 412 650 (+ 9 320 за сутки)                                                                                                 
          В Московской области на 30.06.2020 всего выявлено заболеваний   57 570 (+301 за сутки), скончались за весь период   887 (+12) человек, выздоровели 35 240 (+918).
          Выявленные случаи заболевания по городским округам:
Балашиха 1573 (+13), Богородский 1353 (+14), Бронницы 88 (+0), Власиха 71 (+0), Волоколамск 151 (+7), Воскресенск 938 (+4), Дзержинский 522 (+1), Дмитров 1081 (+5), Долгопрудный 714 (+4),
Домодедово 1702 (+4), Дубна 271 (+2), Егорьевск 939 (+10), Жуковский 870 (+8), Зарайск 288 (+3),
Звездный городок 10 (+0), Ивантеевка 830 (+2), Истра 983 (+6), Кашира 289 (+3), Клин 1393 (+3),
Коломна 1757 (+2), Королев 2652 (+7), Котельники 305 (+3), Красноармейск 75 (+0), Красногорск 2813 (+1), Краснознаменск 333 (+2), Ленинский 1362 (+4), Лобня 728 (+1), Лосино-Петровский 207 (+1), Лотошино 282 (+3), Луховицы 504 (+4), Лыткарино 430 (+3), Люберцы 1915 (+13), Можайск 279 (+1), Молодежный 3 (+0), Мытищи 1833 (+21), Наро-Фоминск 814 (+15), Одинцово 2204 (+24), Озеры 278 (+4), Орехово-Зуево 1519 (+9), Павловский Посад 461 (+0), Подольск 3656 (+11), Протвино 168 (+1), Пушкино 1527 (+2), Пущино 41 (+1), Раменское 1410 (+8), Реутов 822 (+1), Рошаль 114 (+1), Руза 673 (+2), Сергиев Посад 1744 (+8), Серебряные Пруды 159 (+0), Серпухов 966 (+15), Солнечногорск 1008 (+4), Ступино 593 (+3), Талдом 156 (+0), Фрязино 438 (+4), Химки 1644 (+8), Черноголовка 48 (+0), Чехов 505 (+3), Шатура 857 (+8), Шаховская 202 (+1), Щелково 1367 (+7), Электрогорск 186 (+0), Электросталь 912 (+6).
         В подмосковных медицинских организациях наблюдаются и проходят лечение пациенты из Москвы и иных регионов России, а также из-за рубежа. За все время в Подмосковье было выявлено более 3,5 тысяч случаев заболевания у граждан, не проживающих постоянно и не зарегистрированных в Московской области, в том числе – из Москвы. 

         2.Президент РФ Владимир Путин призвал россиян проголосовать по поправкам в Конституцию, отметив важность голоса каждого. 
        «Завтра, 1 июля, основной день голосования. Прошу вас, дорогие друзья, сказать свое слово. Голос каждого из вас самый важный, самый главный», — сказал Путин  в обращении к россиянам.
        Глава государства напомнил, что голосование уже идет несколько дней. По его словам, такой шаг продиктован требованием защитить здоровье людей. Он поблагодарил всех, кто уже сделал свой выбор. Путин напомнил и о своей позиции по вопросу необходимости изменения основного закона страны.
        «Она [позиция] четкая, неизменная и абсолютно твердая: обновленный текст конституции, все предложенные поправки вступят в силу только при вашем одобрении, при вашей поддержке», — заявил он.
         Путин добавил, что стабильность, безопасность, благополучие и достойную жизнь людей можно обеспечить только через развитие. 
         «Именно на нашей ответственности, на наших искренних чувствах патриотизма, заботы о Родине держится суверенитет России, как и на уважении к своей истории, культуре, к родному языку, традициям, к нашей памяти о достижениях и свершениях наших предков», — подчеркнул российский лидер.
         Президент уверен, что, голосуя за поправки в конституцию, россияне голосуют за страну, в которой хотят жить.
         «Мы голосуем не просто за поправки, обличенные в четкие правовые нормы. Мы голосуем за страну, в которой хотим жить, — с современным образованием и здравоохранением, с надежной социальной защитой граждан, с эффективной властью, подотчетной обществу», — заявил глава государства. «Мы голосуем за страну, ради которой работаем и хотим передать нашим детям и внукам», — подчеркнул президент.
         «Потому уверен: каждый из вас, принимая столь важное решение, думает прежде всего о своих близких, опирается на ценности, которые нас объединяют», — обратился Путин к гражданам страны. Он подчеркнул, что для жителей России объединяющие ценности — «это правда и справедливость, это уважение к человеку труда, к людям старших поколений, это семья и забота о детях, об их здоровье, нравственном, духовном воспитании».
          «Поправки в Основной закон — в случае вашей поддержки — закрепляют эти ценности и принципы как высшие, безусловные конституционные гарантии», — напомнил глава государства россиянам.

         3. Три прототипа вакцины от коронавирусной инфекции успешно прошли испытания на способность формировать иммунный ответ, заявил во вторник, 30 июня, генеральный директор центра «Вектор» Ринат Максютов. 
         По словам Максютова, в центре суммарно более 100 сотрудников работают над вакцинами нового поколения.
        «Самое главное — это обеспечение защиты от болезни у тех, кто будет вакцинирован. Создать безопасный препарат, способный сформировать эту защиту — это и есть самая большая сложность», — отметил гендиректор центра. 
        18 июня вице-премьер России Татьяна Голикова заявила, что производство российской вакцины ориентировочно начнется осенью. Научный центр «Вектор» и его соратники «очень стараются», чтобы уложиться в эти сроки, сказала она.
        В тот же день стало известно, что опытную вакцину от коронавируса ввели 18 добровольцам в Сеченовском университете.
        В этот же день испытания другой вакцины стартовали в военном госпитале имени Бурденко. Препарат ввели 18 добровольцам, сообщили в Минобороны. 23 июня, после получения первичных данных о состоянии испытуемых, препарат ввели второй группе из 20 человек.

        4.  Восстановление экономики - серьезный вызов для Подмосковья, заявил губернатор региона Андрей Воробьев.
        "Прошу инвестиционный блок предельно внимательно относиться к разным сферам бизнеса: малый и средний, услуги, торговля, промышленность - все обращения новых инвесторов должны удовлетворяться в максимально короткие сроки", - сказал Воробьев. Он отметил, что Московский регион с развивающейся инфраструктурой – лучшее место для инвестиций, "хочется, чтобы это не осталось на словах или на бумаге, а было претворено в жизнь".
         Кроме этого, в регионе продолжается возведение детских садов и школ - строительному блоку дано поручение набрать темп и сдать объекты в установленные сроки. 

         5.Поддержка бизнеса и населения:
         5.1. Все детские сады в Московской области откроются в понедельник, 6 июля. Об этом 30 июня сообщил губернатор Подмосковья Андрей Воробьев. «У нас огромный запрос на открытие детских садов. Родители работают и, конечно, очень ждали, просили нас как можно быстрее открыть детские сады. Мы открывали дежурные группы, но этого было недостаточно, поэтому после анализа ситуации с главным санитарным врачом такая возможность появилась, и с понедельника все детки могут идти в детский сад, чьи родители работают, не взяли пока еще отпуск», — заявил он.

         6.Проблемы:
         6.1. Во время действия ограничений из-за коронавируса 680 тысяч россиян попали под сокращения на работе, заявил министр экономического развития Максим Решетников в ходе совещания правительства о ситуации на рынке труда. Он отметил, что с 1 апреля в качестве безработных зарегистрировались два миллиона человек, при этом лишь треть из них сократили.
         «На фоне того, что у нас на пике 15 миллионов рабочих мест было под жесткими ограничениями (иными словами, не работали), то, что сокращено только 680 тысяч на сегодняшний день, — это плохо, что сокращено, действительно плохо, но то, что это только 4,5 процента от общего числа, — это в целом неплохой результат», — сказал он.
         Решетников подчеркнул, что Россия к 2021 году сможет выйти на уровень занятости 2019 года при условии выполнения соответствующих поручений президента.

[bookmark: _GoBack]         7. За сутки в штаб поступили сообщения о работе персонала, выявленных случаях заболевания коронавирусом сотрудников предприятий и ожидаемом  результате по производству в первом полугодии 2020 года от ОАО «Балашихинский литейно-механический завод», АО «Металлургический завод «Электросталь», ЗАО «ЗиО-Здоровье». От других членов МОСПП (РОР)  сведений о случаях заболевания работающих коронавирусной инфекцией на предприятиях и обращений об оказании мер экономической поддержки бизнеса в штаб за истекшие сутки не поступило.

Председатель                                                                                                                       В.Г.Даниленко                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 




