


                                                              ПРОТОКОЛ №64

заседания Оперативного штаба МОСПП (РОР) по противодействию распространению коронавирусной инфекции
09.07.2020                                                                                                                              Г.о. Подольск                                                                                                                                                                                                                                                    
          В заседании Оперативного штаба МОСПП (РОР) по  противодействию распространению коронавирусной инфекции приняли участие (заочное):
Председатель  штаба                                         Даниленко В.Г.
Заместитель председателя                                 Козырев В.И.
Члены штаба:                                                     Афанасьева Г.В.	
                                                                            Муренков В.А.
                                                                            
          1.На заседании штаба доведена информация по коронавирусу  на 09.07.2020:
          В России  на 09.07.2020: 
Проведено тестов                 	  22 079 294
Всего заболеваний                              707 301 (+ 6 509 за сутки)                                                   
Смертельных случаев                           10 843 (+176 за сутки)                                                    
Выписаны                                            481 316 (+ 8 805 за сутки)                                                                                                 
          В Московской области на 09.07.2020 всего выявлено заболевших   59 908 человек (+ 192 за сутки), скончались  979 (+9), вылечились  пациентов с коронавирусом 39 922 (+372 ).

          2.Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) почти каждый день фиксирует рекордные уровни заражения коронавирусом в мире, что говорит об усилении пандемии на глобальном уровне. Об этом заявила ТАСС представитель ВОЗ в России Мелита Вуйнович в четверг, 9 июля.
 В общей сложности за полгода ВОЗ зарегистрировала более 10 млн случаев COVID-19, причем за каждую из последних двух недель было зарегистрировано более 1 млн случаев.
         По ее словам, возможность второй волны коронавируса в России зависит от соблюдения гражданами мер безопасности.
         Представитель Всемирной организации здравоохранения призвала москвичей не забывать о средствах защиты от этого вируса, несмотря на психологическую усталость. Она добавила, что снижение новых случаев заболевания происходит не благодаря естественному течению эпидемии, а благодаря применению комплекса мер общественного здравоохранения для прекращения местной передачи вируса, а также благодаря «ответственным людям, которые соблюдают эти меры».
         Ранее, 7 июля, глава ВОЗ Тедрос Гебрейесус заявил, что мир еще не прошел пика заболеваемости коронавирусом. Он добавил, что вспышка болезни ускоряется. Гебрейесус отметил, что некоторые страны добились значительного прогресса в сокращении смертности от этой инфекции, однако есть государства, в которых смертность все еще растет. Также председатель ВОЗ говорил о завершении подготовки для поездки экспертов Всемирной организации в Китай для совместной работы с китайскими коллегами по выявлению животного источника заболевания.
          Согласно данным статистического бюро Worldometer на 9 июля, в мире зафиксировано более 12,1 млн случаев коронавируса, умерли более 552 тыс. пациентов, выздоровели — свыше 7 млн человек.  

         3. Вакцинация от коронавируса в России будет добровольной, заявил глава Минздрава Михаил Мурашко.
         Министр отметил, что за время пандемии число сторонников такой меры выросло.
Кроме того, Мурашко высоко оценил работу российской системы здравоохранения во время эпидемии. По его словам, сейчас практически везде отмечается устойчивое снижение заболеваемости COVID-19. Несмотря на улучшение эпидемиологической ситуации, в России продолжается разработка вакцин. Мурашко рассказал, что 17 из них признали перспективными, над ними ведут более углубленную работу.

         4. Роспотребнадзор предложил на первом этапе возобновить авиасообщение с девятью странами Европы, включая Великобританию, Германию и Италию, а также с Китаем, Вьетнамом и Шри-Ланкой. Но пока в Евросоюзе не принимают россиян        

           5. Губернатор Андрей Воробьев подписал новую версию постановления о режиме повышенной готовности в Московской области. С 25 июля в регионе должны открыться рестораны, кафе, бары и прочие заведения общественного питания. Заведения общепита должны будут уведомить власти, что они готовы соблюдать установленные меры безопасности. Ряд других послаблений будет введен с 15 июля. С этой даты в регионе откроются:
          детские лагеря;
          будут сняты ограничения для учреждений культуры, за исключением проведения массовых мероприятий, кинопоказов, спектаклей в закрытых помещениях; 
         откроются летние кинотеатры в парках; открываются аттракционы и пляжи; возобновят работу в полном объеме учреждения социального обслуживания.
          С 25 июля в общественном транспорте вновь можно будет расплачиваться наличными. С 1 августа в Подмосковье возобновят работу все образовательные учреждения, откроются гостиницы, отели и санатории.

         6. Ношение масок на улице с 13 июля становится не обязательным, говорится в указе мэра Москвы Сергея Собянина. Но гражданам все же рекомендуется не отказываться от средств индивидуальной защиты органов дыхания при нахождении на улице.
         Масочный режим продолжит действовать в общественном транспорте, в магазинах, поликлиниках и прочих общественных местах.
         С 13 июля вернутся к работе в очном режиме учебные заведения, в том числе музыкальные, спортивные и художественные школы.
         С этого же дня снимаются ограничения на работу парков, аттракционов, культурных и развлекательных центров.
         Однако по-прежнему будет приостановлено проведение массовых зрелищных и культурно-досуговых мероприятий на открытом воздухе, так как в этом случае невозможно обеспечить соблюдение социального дистанцирования. По этой же причине пока невозможно проведение публичных мероприятий.
         Следующий этап снятия ограничений стартует 1 августа. С этого дня возобновят работу театры, кинотеатры и концертные залы. На спортивных мероприятиях сможет присутствовать больше зрителей. Помимо этого снова заработает программа "Московское долголетие".

        7.Поддержка населения и бизнеса:
         7.1. 8 июля 2020 года в рамках Недель российского бизнеса прошел форум по цифровой трансформации "Цифровой рецепт восстановления экономики", организованный при поддержке Комитета РСПП по цифровой экономике.
         В формате видеоконференции обсуждались меры поддержки со стороны государства для ускорения технологического перевооружения экономики, внедрение автоматизации для оптимизации производственных процессов, использование сетей 5G, больших данных, цифровых двойников и машинного обучения в различных отраслях для повышения конкурентоспособности предприятий в посткризисной экономике.
         Во вступительном слове президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин отметил, что негативные экономические тенденции, вызванные пандемией COVID-19, отразились практически на всех отраслях.
        «Спад мировой экономики, вызванный пандемией, в 2020 году составит 4,9%, что значительно более существенно по сравнению с мировым финансовым кризисом 2008-2009 годов», - сказал президент РСПП.
         По его словам, в долгосрочной перспективе предприятиям реального сектора экономики нужно найти новые возможности для роста и повышения устойчивости и эффективности. Решением этой задачи может стать внедрение новых цифровых технологий.
         «Мы, конечно, все сейчас озабочены и хотим найти эффективные рецепты восстановления экономики и выхода из кризиса. Но, безусловно, уже сейчас важно задумываться о стратегии развития и роста российских компаний в период после пандемии. Исходим из того, что цифровые технологии призваны стать важнейшим ресурсом для роста и повышения эффективности предприятий самых разных отраслей. Цифровые технологии во многом помогли смягчить влияние ограничительных мер на экономику. Важно тиражировать лучший цифровой опыт и компетенции, которые мы получили в текущих условиях», - сказал Александр Шохин.
            Он подчеркнул, что страны, заблаговременно «запустившие» цифровую трансформацию национальной экономики, оказались лучше подготовлены  к текущим экономическим вызовам и смогли нивелировать их негативные последствия. Дистанционное образование и медицина, электронная торговля и развлечения, а также переход к «удаленной» работе позволили частично возместить потери от приостановки экономической деятельности.
          Лучше справиться с вызовами и быстрее возобновить работу смогли те предприятия, где цепочка поставок и сбыта управляются в цифровом формате. Подобный эффект от цифровизации заметен практически во всех отраслях: машиностроение, горнодобывающая промышленность, сельское хозяйство, микроэлектроника.
         Экспертиза в области сквозных цифровых технологий отечественных лидеров ИКТ-индустрии, объединенная с отраслевыми компетенциями промышленных предприятий, позволит обеспечить долгосрочную устойчивость и стабильный рост в новой посткризисной реальности.
         Большое значение в текущей ситуации приобретает и законодательное регулирование процессов цифровизации.
        Подводя итоги заседания, президент РСПП Александр Шохин отметил, что национальные проекты, в том числе нацпроект «Цифровая экономика РФ», будут корректироваться с учетом и текущей ситуации, и тех вызовов, которые возникли в последнее время.
 
        8.Проблемы:
        8.1. Если наступит вторая волна коронавируса, мировая экономика может потерять 5 процентов. Такую глубину падения назвал бывший премьер-министр России Дмитрий Медведев.
        «И падение нашей экономики тоже будет больше», — констатировал Медведев. Также он указал, что если с пандемией удастся справиться, на что рассчитывают власти, восстановление экономики произойдет достаточно быстро.
        Международный валютный фонд определил, что мировая экономика упадет на 4,9 процента в этом году, восстановление на 5,4 процента ожидается в 2021-м.
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Председатель                                                                                                                       В.Г.Даниленко                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 




