
[bookmark: OLE_LINK290][bookmark: OLE_LINK291][bookmark: OLE_LINK296][bookmark: OLE_LINK297]Погода была ясная. Все утро шел частый, мелкий дождик, и теперь недавно прояснило. Железные кровли, плиты тротуаров, голыши мостовой, колеса и кожи, медь и жесть экипажей – все ярко блестело на майском солнце. Было три часа и самое оживленное время на улицах. 
– Хорошо, но садись же, вот и суп. 
В последнее время между двумя свояками установилось как бы тайное враждебное отношение: как будто с тех пор, как они были женаты на сестрах, между ними возникло соперничество в том, кто лучше устроил свою жизнь, и теперь эта враждебность выражалась в начавшем принимать личный оттенок разговоре. 
– Мне тебя не нужно, Петр. 
Анна жадно оглядывала его; она видела, как он вырос и переменился в ее отсутствие. Она узнавала и не узнавала его голые, такие большие теперь, ноги, выпроставшиеся из одеяла, узнавала эти похуделые щеки, эти обрезанные короткие завитки волос на затылке, в который она так часто целовала его. Она ощупывала все это и не могла ничего говорить; слезы душили ее. 
В кабинете Алексей Александрович прошелся два раза и остановился у огромного письменного стола, на котором уже были зажжены вперед вошедшим камердинером шесть свечей, потрещал пальцами и сел, разбирая письменные принадлежности. Положив локти на стол, он склонил набок голову, подумал с минуту и начал писать, ни одной секунды не останавливаясь. Он писал без обращения к ней и по французски, употребляя местоимение «вы», не имеющее того характера холодности, который оно имеет на русском языке. 
– Да… нет, – говорил Левин, путаясь в словах. – Как же ты не дал знать прежде, то есть во время еще моей свадьбы? Я наводил справки везде. 
– Ну, так они смешные, твои skeletons, а не мрачные, – улыбаясь, сказала Долли. 
– Но она все страдает, – сказал Алексей Александрович, прислушиваясь к крику ребенка в соседней комнате. 
XV 
– Ты его у меня встретил раз, помнишь? Добрый малый. 
С следующего дня, наблюдая на водах своего неизвестного друга, Кити заметила, что m lle Варенька и с Левиным и его женщиной уже находилась в тех же отношениях, как и с другими своими proteges. Она подходила к ним, разговаривала, служила переводчицей для женщины, не умевшей говорить ни на одном иностранном языке. 
Он схватил мел напряженными, дрожащими пальцами и, сломав его, написал начальные буквы следующего: «мне нечего забывать и прощать, я не переставал любить вас». 
Улыбка вдруг исчезла с лица Рябинина. Ястребиное, хищное и жесткое выражение установилось на нем. Он быстрыми костлявыми пальцами расстегнул сюртук, открыв рубаху навыпуск, медные пуговицы жилета и цепочку часов, и быстро достал толстый старый бумажник. 
– Ну вот, вы, графиня, встретили сына, а я брата, – весело сказала она. – И все истории мои истощились; дальше нечего было бы рассказывать. 
– Нет, но как? Вы все таки его любили, прежде чем вам позволили говорить? 
– Когда я был в последний раз у вас. 
 
– Изволь, – вдруг сказала она. – Но я скажу сначала. Ты знаешь, как я вышла замуж. Я с воспитанием maman не только была невинна, но я была глупа. Я ничего не знала. Говорят, я знаю, мужья рассказывают женам свою прежнюю жизнь, но Стива… – она поправилась, – Степан Аркадьич ничего не сказал мне. Ты не поверишь, но я до сей поры думала, что я одна женщина, которую он знал. Так я жила восемь лет. Ты пойми, что я не только не подозревала неверности, но что я считала это невозможным, и тут, представь себе, с такими понятиями узнать вдруг весь ужас, всю гадость… Ты пойми меня. Быть уверенной вполне в своем счастии, и вдруг… – продолжала Долли, удерживая рыданья, – и получить письмо… письмо его к своей любовнице, к моей гувернантке. Нет, это слишком ужасно! – Она поспешно вынула платок и закрыла им лицо. – Я понимаю еще увлечение, – продолжала она, помолчав, – но обдуманно, хитро обманывать меня… с кем же?.. Продолжать быть моим мужем вместе с нею… это ужасно! Ты не можешь понять… 
– Да, да, ш ш ш… – только отвечала Кити, слегка покачиваясь и нежно прижимая как будто перетянутую в кисти ниточкой пухлую ручку, которою Митя все слабо махал, то закрывая, то открывая глазки. Эта ручка смущала Кити: ей хотелось поцеловать эту ручку, но она боялась сделать это, чтобы не разбудить ребенка. Ручка, наконец, перестала двигаться, и глаза закрылись. Только изредка, продолжая свое дело, ребенок, приподнимая свои длинные загнутые ресницы, взглядывал на мать в полусвете казавшимися черными, влажными глазами. Няня перестала махать и задремала. Сверху послышался раскат голоса старого князя и хохот Катавасова. 
Левин совсем опять забыл про это. Он вспомнил только теперь, что тут была какая то тонкость, но ему скучно было вспоминать, в чем она состояла. На него нашло уныние, и захотелось выбраться из этой толпы. 
– Да, это Настино дело, – сказала она, указывая на сестру. 
– Лошади – одно слово. И пища хороша. А так мне скучно что то показалось, Дарья Александровна, не знаю, как вам, – сказал он, обернув к ней свое красивое и доброе лицо. 
В карете дремала в углу старушка, а у окна, видимо только что проснувшись, сидела молодая девушка, держась обеими руками за ленточки белого чепчика. Светлая и задумчивая, вся исполненная изящной и сложной внутренней, чуждой Левину жизни, она смотрела через него на зарю восхода. 
Всход клевера по жнивью был чудесный. Он уж весь отжил и твердо зеленел из за посломанных прошлогодних стеблей пшеницы. Лошадь вязла по ступицу, и каждая нога ее чмокала, вырываясь из полуоттаявшей земли. По плужной пахоте и вовсе нельзя было проехать: только там и держало, где был ледок, а в оттаявших бороздах нога вязла выше ступицы. Пахота была превосходная; через два дня можно будет бороновать и сеять. Все было прекрасно, все было весело. Назад Левин поехал через ручей, надеясь, что вода сбыла. И действительно, он переехал и вспугнул двух уток. «Должны быть и вальдшнепы», – подумал он и как раз у поворота к дому встретил лесного караульщика, который подтвердил его предположение о вальдшнепах. 
Михайлов продал Вронскому свою картинку и согласился делать портрет Анны. В назначенный день он пришел и начал работу. 
– Вы тоже приехали проводить? – спросила она по французски. 
– Да ты думаешь, она ничего не понимает? – сказал Николай. – Она все это понимает лучше всех нас. Правда, что есть в ней что то хорошее, милое? 
Чувствуя, что он вместе с другими скачущими составляет центр, на который устремлены все глаза, Вронский в напряженном состоянии, в котором он обыкновенно делался медлителен и спокоен в движениях, подошел к своей лошади. Корд для торжества скачек оделся в свой парадный костюм: черный застегнутый сюртук, тугие воротнички, подпиравшие ему щеки, и в круглую черную шляпу и ботфорты. Он был, как и всегда, спокоен и важен и сам держал за оба повода лошадь, стоя пред нею. Фру Фру продолжала дрожать как в лихорадке. Полный огня глаз ее косился на подходившего Вронского. Вронский подсунул палец под подпругу. Лошадь покосилась сильнее, оскалилась и прижала ухо. Англичанин поморщился губами, желая выразить улыбку над тем, что проверяли его седланье. 
Левин, зная давно эти патриархальные приемы, переглянулся с Свияжским и перебил Михаила Петровича, обращаясь опять к помещику с седыми усами. 
На третий день Николай вызвал брата высказать опять ему свой план и стал не только осуждать его, но стал умышленно смешивать его с коммунизмом. 
– «Никак», – подхватил он, тонко улыбаясь, – это лучшее средство. Я давно вам говорю, – обратился он к Лизе Меркаловой, – что для того, чтобы не было скучно, надо не думать, что будет скучно. Это все равно, как не надо бояться, что не заснешь, если боишься бессонницы. Это самое и сказала вам Анна Аркадьевна. 
Но Лиза, на вкус Анны, была гораздо привлекательнее. Бетси говорила про нее Анне, что она взяла на себя тон неведающего ребенка, но когда Анна увидала ее, она почувствовала, что это была неправда. Она, точно, была неведающая, испорченная, но милая и безответная женщина. Правда, что тон ее был такой же, как и тон Сафо, так же, как и за Сафо, за ней ходили, как пришитые, и пожирали ее глазами два поклонника, один молодой, другой старик; но в ней было что то такое, что было выше того, что ее окружало, – в ней был блеск настоящей воды бриллианта среди стекол. Этот блеск светился из ее прелестных, действительно неизъяснимых глаз. Усталый и вместе страстный взгляд этих окруженных темным кругом глаз поражал своею совершенною искренностью. Взглянув в эти глаза, каждому казалось, что он узнал ее всю и, узнав, не мог не полюбить. При виде Анны все ее лицо вдруг осветилось радостною улыбкой. 
Левин поцеловал с осторожностью ее улыбавшиеся губы, подал ей руку и, ощущая новую, странную близость, пошел из церкви. Он не верил, не мог верить, что это была правда. Только когда встречались их удивленные и робкие взгляды, он верил этому, потому что чувствовал, что они уже были одно. 
– Ужаснее всего то, что ты – какая ты всегда, и теперь, когда ты такая святыня для меня, мы так счастливы, так особенно счастливы, и вдруг такая дрянь… Не дрянь, зачем я его браню? Мне до него дела нет. Но за что мое, твое счастье?.. 
– Так вы нынче ждете Степана Аркадьича? – сказал Сергей Иванович, очевидно не желая продолжать разговор о Вареньке. – Трудно найти двух свояков, менее похожих друг на друга, как ваши мужья, – сказал он с тонкою улыбкой. – Один подвижной, живущий только в обществе, как рыба в воде; другой, наш Костя, живой, быстрый, чуткий на все, но, как только в обществе, так или замирает, или бьется бестолково, как рыба на земле. 
– Вы сказали – права, – сказал Сергей Иванович, дождавшись молчания Песцова, – права занимания должностей присяжных, гласных, председателей управ, права служащего, члена парламента… 
– Я пойду, но только до гумна, и там останусь. 
– Разумеется, любила; он ездил к нам в деревню. 
– Тяжела шапка Мономаха! – сказал ему шутя Степан Аркадьич, намекая, очевидно, не на один разговор с княгиней, а на причину волнения Левина, которое он заметил. – Как ты нынче поздно, Долли! 
 
 
«И разве не то же делают все теории философские, путем мысли, странным, не свойственным человеку, приводя его к знанию того, что он давно знает, и так верно знает, что без того и жить бы не мог? Разве не видно ясно в развитии теории каждого философа, что он вперед знает так же несомненно, как и мужик Федор, и ничуть не яснее его, главный смысл жизни и только сомнительным умственным путем хочет вернуться к тому, что всем известно? 
Он приехал к Брянскому, пробыл у него пять минут и поскакал назад. Эта быстрая езда успокоила его. Все тяжелое, что было в его отношениях к Анне, вся неопределенность, оставшаяся после их разговора, все выскочило из его головы; он с наслаждением и волнением думал теперь о скачке, о том, что он все таки поспеет, и изредка ожидание счастья свидания нынешней ночи вспыхивало ярким светом в его воображении. 
– Ах, вы знаете! 
Дети с испуганным и радостным визгом бежали впереди. Дарья Александровна, с трудом борясь с своими облепившими ее ноги юбками, уже не шла, а бежала, не спуская с глаз детей. Мужчины, придерживая шляпы, шли большими шагами. Они были уже у самого крыльца, как большая капля ударилась и разбилась о край железного желоба. Дети и за ними большие с веселым говором вбежали под защиту крыши. 
 
– Что вы, Катерина Александровна, это нельзя такие движения! Погодите, я подам. Вот мы папаше покажемся, какие мы молодцы! 
Он почувствовал тоже, что что то поднимается к его горлу, щиплет ему в носу, и он в первый раз в жизни почувствовал себя готовым заплакать. Он не мог бы сказать, что именно так тронуло его; ему было жалко ее, и он чувствовал, что не может помочь ей, и вместе с тем знал, что он виною ее несчастья, что он сделал что то нехорошее. 
– Я и сама думаю, Алексей Александрович. 
XV 
– Ну что, видел ты его? – сказал Алексей Александрович с ядовитою усмешкой. 
Она села подле мужа. 
И, глядя на его ловкие, сильные, осторожно заботливые и слишком напряженные движения, мать успокоилась и весело и одобрительно улыбалась, глядя на него. 
– Все данные за благополучный исход. 
– Не петербургский, а просто женский, – отвечала она. 
Сережа тотчас понял, что то, о чем говорил швейцар, был подарок от графини Лидии Ивановны к его рожденью. 
 
И он пошел надевать коньки. 
Вронский не говорил с ним о своей любви, но знал, что он все знает, все понимает как должно, и ему приятно было видеть это по его глазам. 
– Да, где ж увидимся? Ведь мне очень, очень нужно поговорить с тобою, – сказал Левин. 
– Что ты? Много? – с соболезнованием сказал Бартнянский. 
– И вот тебе мое мнение. Женщины – это главный камень преткновения в деятельности человека. Трудно любить женщину и делать что нибудь. Для этого есть только одно средство с удобством, без помехи любить – это женитьба. Как бы, как бы тебе сказать, что я думаю, – говорил Серпуховской, любивший сравнения, – постой, постой! Да, как нести fardeau  и делать что нибудь руками можно только тогда, когда fardeau увязано на спину, – а это женитьба. И это я почувствовал, женившись. У меня вдруг опростались руки. Но без женитьбы тащить за собой этот fardeau – руки будут так полны, что ничего нельзя делать. Посмотри Мазанкова, Крупова. Они погубили свои карьеры из за женщин. 
И вдруг, вспомнив о раздавленном человеке в день ее первой встречи с Вронским, она поняла, чтo ей надо делать. Быстрым, легким шагом спустившись по ступенькам, которые шли от водокачки к рельсам, она остановилась подле вплоть мимо ее проходящего поезда. Она смотрела на низ вагонов, на винты и цепи и на высокие чугунные колеса медленно катившегося первого вагона и глазомером старалась определить середину между передними и задними колесами и ту минуту, когда середина эта будет против нее. 
– Один Махотин опасен. 
– Да говори же, это глупо! – улыбаясь, сказал Вронский. 
– Мама сейчас выйдет. Она вчера очень устала. Вчера… 
Блестящие нежностью и весельем глаза Сережи потухли и опустились под взглядом отца. Это был тот самый давно знакомый тон, с которым отец всегда относился к нему и к которому Сережа научился уже подделываться. Отец всегда говорил с ним – так чувствовал Сережа, – как будто он обращался к какому то воображаемому им мальчику, одному из таких, какие бывают в книжках, но совсем непохожему на Сережу. 
– Вы бы легли, вам легче, – сказала она. 
Он с улыбкой сел против нее, взял пульс и опять стал делать скучные вопросы. Она отвечала ему и вдруг, рассердившись, встала. 
Швейцар отворил дверь еще прежде, чем Алексей Александрович позвонил. Швейцар Петров, иначе Капитоныч, имел странный вид в старом сюртуке, без галстука и в туфлях. 
Степан Аркадьич уже был умыт и расчесан и сбирался одеваться, когда Матвей, медленно ступая поскрипывающими сапогами по мягкому ковру, с телеграммой в руке, вернулся в комнату. Цирюльника уже не было. 
«Роман очень живой, горячий и законченный, которым я очень доволен», – говорил Толстой в самом начале работы (62, 16). В последующие годы он иногда охладевал к своему роману. Но замысел «живой, горячий и законченный» вновь и вновь завладевал его воображением. А когда наконец труд многих лет был окончен, Толстой признался, что «общество, современное „Анне Карениной“, ему гораздо ближе, чем общество людей „Войны и мира“, вследствие чего ему легче было проникнуться чувствами и мыслями современников „Анны Карениной“, чем „Войны и мира“. А это имеет громадное значение при художественном изображении жизни».  В этом и состоит «вседневность» содержания толстовского романа «из современной жизни». 
С ним случилось в эту минуту то, что случается с людьми, когда они неожиданно уличены в чем нибудь слишком постыдном. Он не сумел приготовить свое лицо к тому положению, в которое он становился пред женой после открытия его вины. Вместо того чтоб оскорбиться, отрекаться, оправдываться, просить прощения, оставаться даже равнодушным – все было бы лучше того, что он сделал! – его лицо совершенно невольно («рефлексы головного мозга» , – подумал Степан Аркадьич, который любил физиологию), совершенно невольно вдруг улыбнулось привычною, доброю и потому глупою улыбкой. 
– Что ж, нам остается только поцеловаться, – добродушно шутя, сказал Вронский, подавая руку. 
Она отошла от него и позвонила. 
– Да, вся надежда на тебя, – сказал Степан Аркадьич. 
«Глупая говядина! Неужели я такой?» – думал он. 
Левин не ответил ему и сам вышел с женой. 
Алексей Александрович выразил мысль о том, что образование женщин обыкновенно смешивается с вопросом о свободе женщин и только поэтому может считаться вредным. 
– Утешить меня нельзя. Все потеряно после того, что было, все пропало! 
– Может быть, это так для тебя, но не для всех. Я то же думал, а вот живу и нахожу, что не стоит жить только для этого, – сказал Вронский. 
 
– Я должен сказать вам, – проговорил он. 
 
– Удивительна! – сказал кто то. 
– А один голос может решить все дело, и надо быть серьезным и последовательным, если хочешь служить общественному делу, – заключил Сергей Иванович. 
 
– Я нахожу, что это низко и гадко, и madame Картасова не имела никакого права. Madame Каренина… – начала она. 
– В деревню, к брату, – отвечал Сергей Иванович. 
 
 
– А вы знакомы? – спросил хозяин. 
– Мы вместе займемся Сережей. Я не сильна в практических делах. Но я возьмусь, я буду ваша экономка. Не благодарите меня. Я делаю это не сама… 
Кучер поехал на пристяжной, а Левин стал сам править парой. 
«Тем лучше, – подумал Вронский, получив это известие. – Это была слабость, которая погубила бы мои последние силы». 
– Нет, вы поймите, мама, почему для него и для нее лучше нельзя придумать. Первое – она прелесть! – сказала Кити, загнув один палец. 
III 
Но московское значение честного было непонятно для Алексея Александровича. 
– Нет, не скучно, я очень занят, – сказал он, чувствуя, что она подчиняет его своему спокойному тону, из которого он не в силах будет выйти, так же как это было в начале зимы. 
– Нет, уж я кончил. Мне умирать пора. 
– Да, но тогда не служат, не… 
– Так все кончено! Я рада. Люби ее. Я рада… Кити! 
– Ну, хорошо, хорошо!.. Да что ж ужин? А, вот и он, – проговорил он, увидав лакея с подносом. – Сюда, сюда ставь, – проговорил он сердито и тотчас же взял водку, налил рюмку и жадно выпил. – Выпей, хочешь? – обратился он к брату, тотчас же повеселев. – Ну, будет о Сергее Иваныче. Я все таки рад тебя видеть. Что там ни толкуй, а все не чужие. Ну, выпей же. Расскажи, что ты делаешь? – продолжал он, жадно пережевывая кусок хлеба и наливая другую рюмку. – Как ты живешь? 
Дарья Александровна проводила лето с детьми в Покровском, у сестры Кити Левиной. В ее именье дом совсем развалился, и Левин с женой уговорили ее провести лето у них. Степан Аркадьич очень одобрил это устройство. Он говорил, что очень сожалеет, что служба мешает ему провести с семейством лето в деревне, что для него было бы высшим счастием, и, оставаясь в Москве, приезжал изредка в деревню на день и два. Кроме Облонских со всеми детьми и гувернанткой, в это лето гостила у Левиных еще старая княгиня, считавшая своим долгом следить за неопытною дочерью, находившеюся в таком положении. Кроме того, Варенька, заграничная приятельница Кити, исполнила свое обещание приехать к ней, когда Кити будет замужем, и гостила у своего друга. Все это были родные и друзья жены Левина. И хотя он всех их любил, ему немного жалко было своего левинского мира и порядка, который был заглушаем этим наплывом «щербацкого элемента», как он говорил себе. Из его родных гостил в это лето у них один Сергей Иванович, но и тот был не левинского, а кознышевского склада человек, так что левинский дух совершенно уничтожался. 
Больше двадцати карет уже были расставлены жандармами вдоль по улице. Полицейский офицер, пренебрегая морозом, стоял у входа, сияя своим мундиром. Беспрестанно подъезжали еще экипажи, и то дамы в цветах с поднятыми шлейфами, то мужчины, снимая кепи или черную шляпу, вступали в церковь. В самой церкви уже были зажжены обе люстры и все свечи у местных образов. Золотое сияние на красном фоне иконостаса, и золоченая резьба икон, и серебро паникадил и подсвечников, и плиты пола, и коврики, и хоругви вверху у клиросов, и ступеньки амвона, и старые почерневшие книги, и подрясники, и стихари – все было залито светом. На правой стороне теплой церкви, в толпе фраков и белых галстуков, мундиров и штофов, бархата, атласа, волос, цветов, обнаженных плеч и рук и высоких перчаток, шел сдержанный и оживленный говор, странно отдававшийся в высоком куполе. Каждый раз, как раздавался писк отворяемой двери, говор в толпе затихал, и все оглядывались, ожидая видеть входящих жениха и невесту. Но дверь уже отворялась более чем десять раз, и каждый раз это был или запоздавший гость или гостья, присоединявшиеся к кружку званых, направо, или зрительница, обманувшая или умилостивившая полицейского офицера, присоединявшаяся к чужой толпе, налево. И родные и посторонние уже прошли чрез все фазы ожидания. 
Он прикинул воображением места, куда он мог бы ехать. «Клуб? партия безика , шампанское с Игнатовым? Нет, не поеду. Chateau des fleurs , там найду Облонского, куплеты, cancan? Нет, надоело. Вот именно за то я люблю Щербацких, что сам лучше делаюсь. Поеду домой». Он прошел прямо в свой номер у Дюссо, велел подать себе ужинать и потом, раздевшись, только успел положить голову на подушку, заснул крепким и спокойным, как всегда, сном. 
– Без сомнения, я могу сказать ему; но для чего ты, собственно, желаешь занять это место? 
– Я? Я думала… Нет, нет, иди пиши, не развлекайся, – сказала она, морща губы, – и мне надо теперь вырезать вот эти дырочки, видишь? 
Степан Аркадьич с тем несколько торжественным лицом, с которым он садился в председательское кресло в своем присутствии, вошел в кабинет Алексея Александровича. Алексей Александрович, заложив руки за спину, ходил по комнате и думал о том же, о чем Степан Аркадьич говорил с его женою. 
XXX 
Степан Аркадьич вздохнул, отер лицо и тихими шагами пошел из комнаты. «Матвей говорит: образуется; но как? Я не вижу даже возможности. Ах, ах, какой ужас! И как тривиально она кричала, – говорил он сам себе, вспоминая ее крик и слова: подлец и любовница. – И, может быть, девушки слышали! Ужасно тривиально, ужасно». Степан Аркадьич постоял несколько секунд один, отер глаза, вздохнул и, выпрямив грудь, вышел из комнаты. 
И ему в первый раз пришла в голову ясная мысль о том, что необходимо прекратить эту ложь, и чем скорее, тем лучше. «Бросить все ей и мне и скрыться куда нибудь одним с своею любовью», – сказал он себе. 
– Это вам и Облонскому. Он сейчас будет. 
Кити заметила, что Анна знала, какой последует ответ. 
– Так вот как, – начал Вронский, чтобы начать какой нибудь разговор. – Так ты поселился здесь? Так ты все занимаешься тем же? – продолжал он, вспоминая, что ему говорили, что Голенищев писал что то… 
– А вот у нас, помещиков, все плохо идет с работниками, – сказал Левин, подавая ему стакан с чаем. 
– Очень рады будем видеть вас, – сухо сказала княгиня. 
Взволнованная и слишком нервная Фру Фру потеряла первый момент, и несколько лошадей взяли с места прежде ее, но, еще не доскакивая реки, Вронский, изо всех сил сдерживая влегшую в поводья лошадь, легко обошел трех, и впереди его оставался только рыжий Гладиатор Махотина, ровно и легко отбивавший задом пред самим Вронским, и еще впереди всех прелестная Диана, несшая ни живого ни мертвого Кузовлева. 
– О да, разумеется. 
– Личные мнения тут ничего не значат, – сказал Сергей Иваныч, – нет дела до личных мнений, когда вся Россия – народ выразил свою волю. 
Как ни казенна была эта фраза, Каренина, видимо, от души поверила и порадовалась этому. Она покраснела, слегка нагнулась, подставила свое лицо губам графини, опять выпрямилась и с тою же улыбкой, волновавшеюся между губами и глазами, подала руку Вронскому. Он пожал маленькую ему поданную руку и, как чему то особенному, обрадовался тому энергическому пожатию, с которым она крепко и смело тряхнула его руку. Она вышла быстрою походкой, так странно легко носившею ее довольно полное тело. 
Выходя от Алексея Александровича, доктор столкнулся на крыльце с хорошо знакомым ему Слюдиным, правителем дел Алексея Александровича. Они были товарищами по университету и, хотя редко встречались, уважали друг друга и были хорошие приятели, и оттого никому, как Слюдину, доктор не высказал бы своего откровенного мнения о больном. 
– Если вы так хотите этого – я приеду, – вздохнув, сказал Алексей Александрович. 
– Да оттого, что нечего делать. 
И так как расщепившиеся концы были уже все отломаны, Левин зацепился пальцами за толстые концы, разодрал палку и старательно поймал падавший конец. 
Менеджер 176 по 196 продажам 846 ХРУСТАЛЕВ 612 АНТОН 995 СЕРГЕЕВИЧ 367 
Тел: 8 149 904 29 000 219 98 520 30
Мейл: 426 @yandex.ru
Для 653 того 250 чтобы 43 принять 985 участие 57 в 464 семинаре, вам 380 необходимо 213 заполнить 92 заявку 994 на 839 участие (ДАЛЕЕ 44 В ФАЙЛЕ) 648 и 941 прислать 474 ее в текстовом 269 формате 599 WORD!

Подробная информация на сайте GOSZAKAZvRF[то 939 чка]ru

Приходите 22,23,24 марта на семинар в Москве посвященный Госзакупкам в электронной форме в 2021 году, актуализируйте свои знания и разберитесь в новых процедурах закупок!
Участники закупочной деятельности на семинаре научатся:
· Применять законодательные нормы
· Искать тендеры, оценивать перспективность участия
· Готовить заявку
· Работать на электронных торговых площадках (на примере ЭТП «ЕЭТП»)
· Аргументированно общаться с заказчиком
· Заключать государственные контракты
· Отстаивать свою позицию в Федеральной Антимонопольной Службе
Особое внимание в программе уделяется последним изменениям в законодательстве


Основные изменения по 44-ФЗ:
· Новые требования по импортозамещению
· Утверждение обязательного объема закупок товаров российского происхождения
· Возможность для СМП работать без обеспечения исполнения контракта
· Обязанность указания страны происхождения товара
· Новый порядок проведения запроса котировок до 3 млн. руб.
· Согласование контракта с контрольным органом при несостоявшейся закупке
· Переход права исполнения обязательств ко второму участнику при расторжении контракта с первым


Основные изменения в 223-ФЗ:
· Обязанность закупки товаров российского происхождения
· Изменение состава заявки в закупках для МСП
· Уточнение правил обжалования закупок и проверки в ФАС
· Сокращение сроков оплаты договоров и увеличение доли закупок МСП
· Отмена обеспечения заявок в конкурентных закупках до 5 млн.руб.

…и	много	других	изменений	в	сопутствующих	Федеральных	законах	и	Постановлениях Правительства Российской Федерации. Подробнее см. Программу семинара (Приложение)




На семинаре мы:
· разъясняем закон, а не пересказываем его;
· даем максимум необходимых для работы знаний в минимум времени;
· развиваем навыки работы на ЭТП;
· рассказываем о последних и планируемых изменениях законодательства;
· консультируем* и поддерживаем после семинара*.

Учебный центр:
· 11 лет на рынке обучения закупкам
· 66 000 довольных клиентов
· 5 экспертов-профессионалов
· 3 945 проведенных семинаров
· 100 городов России и СНГ

*консультация предоставляется в течение месяца после семинара, при условии оплаты полной стоимости до его начала.

Условия участия

22,23,24 марта, с  10.00 до 17.00
Москва , ул. Большая Татарская, д. 42, Учебный центр СТЭК
Предоставляется: сертификат или удостоверение, рабочая тетрадь, доступ к базе знаний, обед


1 день

44-ФЗ:	Основы	законодательства,	поиск	тендеров,	закупка	у	ед. поставщика, электронные магазины, подготовка заявок для участия в


₽ 9000

 	аукционе и запросе котировок, работа на ЭТП 	
44-ФЗ:  Специфика  закупок  по  44-ФЗ:  требования  к  участникам,  нац.

2 день

режим, СМП, РНП, работа с контрактом. ФАС: жалобы на заказчика,

₽ 10000

 	картельный сговор. 	

3 день	223-ФЗ:  Изменения  в  223-ФЗ,  регулирование  закупок,  требования  к

₽ 9000

 		участникам, закупки для МСП и самозанятых, обжалование и контроль 	
1+2/2+3 дни    Скидка при посещении сразу двух дней!	₽  17500
₽ 19000


3 дня	Максимальная комплексная скидка!	₽  25000
₽ 28000



Дополнительно предлагаем Вам пройти краткосрочный курс повышения квалификации на базе семинара. По результатам итоговой аттестации выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца. Для записи на КПК и получения удостоверения необходимо:

1. Заключить договор на оказание образовательных услуг,
2. Подготовить копию диплома об образовании,
3. Успешно пройти итоговую аттестацию.


«Специалист по участию в государственных и

На базе 2 дней 44-ФЗ	16 часов

₽ 19500
муниципальных закупках»	(стоимость семинара включена)

На базе 2 дней 44-ФЗ и
1 дня 223-ФЗ	24 часа

«Специалист по участию в государственных, муниципальных и корпоративных закупках»


      

₽ 28000
(стоимость семинара включена)
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Приложение №1
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Заявки на участие принимаются в текстовом формате WORD на почту cemynar@yandex.com

Заявка на участие.
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Все поля обязательны к заполнению!!! В заявку вносятся данные организации, от которой будет проходить оплата за семинар. Счет выставляется без НДС.

	Организация (наименование в соответствии с уставными документами):
	

	ИНН:
	

	КПП:
	

	
Юридический адрес:

	

	
Почтовый адрес
(с почтовым индексом):

	

	Код города и телефон:
	

	E-mail для связи:
	

	Руководитель (Ф.И.О.)
Должность: (подписант договора)
Действующий на основании:
	

	
	

	
	

	Контактное лицо (Ф.И.О.):
должность:
телефон:
	

	
	

	
	

	Название банка:
	

	БИК:
	

	Расчетный счет:
	

	Корреспондентский счет:
	

	

Участник(и).
Указанная информация используется для заполнения сертификатов/удостоверений, оперативного оповещения и отправки учебных материалов.
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	ПОЛНЫЕ Ф.И.О участника, моб. телефон, даты посещения, Email.
	Стоимость, руб
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	Итого:
	











Расписание семинара
09.45-10.00 — Регистрация участников
10.00-13.00 — Работа семинара
13.00-14.00 — Обед
14.00-18.00 — Работа семинара, ответы на вопросы, вручение сертификатов (третий день – до 17:00)

«44-ФЗ: госзакупки в электронной форме. Участие в закупках на электронной торговой площадке «ЕЭТП»

Первый день
Информационное обеспечение закупок
· Сфера действия 44-ФЗ «О Контрактной системе...», виды Заказчиков.
· Получение и применение Электронной подписи.
· Источники информации о закупках: Единая информационная система (ЕИС), Электронные торговые площадки (ЭТП), специальные сервисы.
· Регистрация в Едином реестре участников закупок (ЕРУЗ) и личный кабинет поставщика в ЕИС.
· Способы определения поставщика.
Алгоритм электронного аукциона. Демонстрация работы на ЭТП
· Основания для проведения и особенности Электронного аукциона (ЭА).
· Анализ	закупочной	документации.	Этапы	проведения	ЭА.	«Подводные	камни»	в	контрактах	с неопределенным объемом (с ценой за единицу).
· Запрос на разъяснение как способ предотвращения спорных ситуаций.
· Содержание первой и второй частей заявки. Подача заявки. Типичные «ловушки» заказчика при описании объекта закупки и анализ инструкций по заполнению заявок.
· Обеспечение заявки. Открытие единых спец. счетов для обеспечения заявок на участие в электронных закупках. Требования к размерам и способам обеспечений заявок. Комиссия ЭТП за победу в закупке.
· Основания для отклонения по первым частям заявок. Последствия признания аукциона несостоявшимся.
· Подача ценовых предложений. Различные тактики при торгах.
· Рассмотрение вторых частей заявок и подведение итогов.
Особенности проведения запроса котировок в электронной форме
· Правила проведения запроса котировок в электронной форме в 2021 году.
· Изменение требований к составу заявок, к срокам проведения закупки и заключения контракта по итогам запроса котировок.
Порядок проведения электронного конкурса
· Виды конкурсов. Система оценки конкурсных заявок. Алгоритм проведения. Состав заявки.
· Особенности проведения электронного конкурса на закупку строительных работ.
Закупка у единственного поставщика, закупка малого объема
· Заключение «прямых контрактов» на сумму до 600 тыс.руб.
· Закупки у Единственного поставщика до 3 млн. руб. в электронной форме. Виды электронных магазинов.
· Единый агрегатор торговли «Березка» - электронный магазин для федеральных нужд.
Брифинг по вопросам семинара

Второй день
Специфика конкурентных закупок
· Единые и дополнительные требования к участникам. Ведение реестра аккредитованных на ЭТП участников для подтверждения опыта (квалификации) в соответствии с ПП РФ № 99. Особенности дополнительных требований к участникам при проектировании и строительстве.
· Преимущества в закупках для субъектов малого предпринимательства (СМП) и социально- ориентированных некоммерческих организаций.
· Техническое задание: использование товарных знаков, ограничение конкуренции. Понятие контракта жизненного цикла. Применение каталога товаров, работ и услуг (КТРУ), изменение при закупках товаров из ПП РФ №878 от 10.07.2019 г.
· Особенности закупок в рамках национального режима: запрет допуска иностранных: систем хранения данных, программного обеспечения, промышленных товаров (в т.ч. особенности закупки единицы товара стоимостью до 100 тыс.руб); ограничения допуска иностранных: радиоэлектронных товаров, продуктов питания, медицинских изделий, ЖНВЛП, преференции для товаров российского происхождения в рамках национальных проектов.
· Обязательный минимальный объем закупок российских товаров. Обязательное авансирование при закупках отдельных товаров.
Особенности заключения, исполнения и расторжения контракта
· Правила заключения контракта и направления протокола разногласий по итогам электронных закупок.
· Возможность заключения контракта со 2-м участником.
· Обязанность согласования с контрольным органом заключения контракта при единственной заявке.
· Снижение минимального размера обеспечения исполнения контракта. Возможные случаи его непредоставления. Требования к банковским гарантиям. Замена способа/уменьшение размера обеспечения исполнения контракта.
· Антидемпинговые меры. Практические аспекты подтверждения добросовестности поставщиков.
· Реестры недобросовестных поставщиков (РНП). Включение участника в РНП и последствия такого включения.
· Основания для изменений существенных условий контракта, в том числе при проведении строительных работ или ввиду пандемии.
· Неустойки (штрафы, пени) за нарушения условий контракта.
· Расторжение контракта: обоюдное, по решению суда, одностороннее. Основания, процедура и последствия одностороннего расторжения.
· Приемка товаров, работ, услуг, обеспечение гарантийных обязательств, максимально допустимые сроки оплаты контрактов. Внедрение электронного документооборота на стадии исполнения контракта (электронное актирование).
Обжалование закупок в рамках 44-ФЗ
· Порядок и сроки подачи жалобы в ФАС. Применение независимого регистратора (ГИС НР). Перспективы участия в рассмотрении жалоб посредством видео-конференц-связи (ВСК).
· Рассмотрение жалобы по существу. Штрафы за нарушения в сфере госзаказа, предусмотренные КоАП.
· Признаки картельного сговора в закупках. Уголовная и административная ответственность.
Брифинг по вопросам семинара

Третий день
«223-ФЗ:	закупки	субъектов	естественных	монополий	и	компаний	с государственным  участием»
Регулирование и информационное обеспечение закупок
· Организации, подпадающие под действие 223-ФЗ, основания для проведения бюджетными учреждениями и унитарными предприятиями закупок по 223-ФЗ. Исключения из 223-ФЗ. Законодательное регулирование закупок.
· Единая информационная система (ЕИС). Сайт заказчика. Требуемая для опубликования информация, типы файлов, порядок, сроки и место размещения извещений, протоколов. Основания для не опубликования информации о закупках.
· Требования по разработке положения о закупке: утверждение. Регламентирование закупки у единственного поставщика (ЕП). Введение Типового Положения о закупке и присоединение к Положению о закупке.
· План закупок: содержание, порядок утверждения и размещения, изменения. Планирование закупок для МСП. Ежемесячные отчеты о заключенных договорах и ведение Реестра договоров. Скрытие информации об участнике, заключившего договор по 223-ФЗ.
Требования к проведению закупок
· Конкурентные и неконкурентные, торговые и иные, электронные и «бумажные» закупки. ПП РФ №616 о проведении закупок в электронной форме. Порядок разъяснений закупочной документации, отмены закупок, обязанность заключения договора, содержание протоколов в конкурентных закупках.
· Требования к предмету закупки, запрет на использование в техническом задании товарных знаков без уточнения «или эквивалент» и случаи исключения. Использование стандартных показателей и необходимость обоснования нестандартных.
Конкурентные закупки для субъектов малого и среднего предпринимательства
· ПП РФ № 1352 о преференциях для субъектов малого и среднего предпринимательства. Изменение состава заявки для закупок у МСП. Круг заказчиков, обязанных проводить закупки у МСП. Перечень продукции, закупаемой у МСП.
· Участие «самозанятых» в закупках для МСП.
· Обязанность проведения конкурентных закупок, участниками которых могут быть только МСП, в электронной форме. Способы закупок и условия их выбора. Требования к срокам, этапам их проведения, обеспечениям заявок. Исчерпывающий перечень электронных площадок для проведения электронных закупок и использование участниками специальных счетов для обеспечений заявок.
· Изменения в алгоритмах проведения и участия в аукционах, конкурсах, запросах котировок, запросах предложений. Возможные дополнительные этапы закупок и требования к ним.
· Перспективы изменения порядка формирования реестра договоров по 223-ФЗ. 
Особенности требований к участникам и закупаемой продукции
· Требования к участникам. Принципы закупок, которые должен соблюдать заказчик. Запрет на необоснованное ограничение конкуренции. Применение реестров недобросовестных поставщиков (РНП). Причины и последствия включения участника в РНП.
· Случаи указания страны происхождения товаров при осуществлении закупок по 223-ФЗ.
· Установление минимальной доли закупок товаров отечественного происхождения из реестра Минпромторга.
· ПП РФ № 925 от 16.09.2016 «О приоритете товаров российского происхождения…». Реестр российской радиоэлектронной продукции на сайте Минпромторга РФ.
Обжалование и контроль закупок
· Порядок и сроки подачи, содержание жалобы в Федеральную антимонопольную службу (ФАС). Компетенция, правоприменительная практика ФАС. Изменение процедуры обжалования.
· Внедрение ведомственного контроля по 223-ФЗ.
· Ответственность за нарушения законодательства о закупках: штрафные санкции, предусмотренные в КОАП.
Брифинг   по   вопросам   семинара
