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о проведении Всероссийского кейс-чемпионата школьников по экономике и предпринимательству в 2021 году

Организатор Кейс-чемпионата – Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики». 
Генеральные партнеры Кейс-чемпионата: 
· Министерство экономического развития Российской Федерации;
· Международная консалтинговая компания McKinsey&Company;
· Торгово-промышленная палата Российской Федерации
Соорганизаторы Кейс-чемпионата (региональные организаторы):
1. Алтайский государственный университет,
2. АНО «Независимый консалтинговый центр «ИН-форматио»,
3. Балтийский федеральный университет им. Иммануила Канта,
4. Воронежский государственный технический университет,
5. Дальневосточный федеральный университет,
6. Донской государственный технический университет,
7. Министерство образования и науки Удмуртской республики,
8. Новосибирский государственный университет экономики и управления (идут переговоры),
9. Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского, 
10. Омский государственный технический университет,
11. Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева,
12. Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова,
13. Северо-Кавказский федеральный университет, 
14. Северо-Восточный федеральный университет (идут переговоры),
15. Сибирский федеральный университет (идут переговоры),
16. Томский государственный университет,
17. Томский политехнический университет,
18. Уральский федеральный университет им. первого Президента России Б.Н. Ельцина,
19. Уфимский государственный нефтяной технический университет,
20. Фонд поддержки предпринимательства Республики Крым,
21. Юго-Западный государственный университет.
Кейс-чемпионат направлен на выявление и развитие у школьников структурного, критического и креативного мышления, развитие логики, формирование интереса к предпринимательской деятельности, популяризацию и создание позитивного образа предпринимательства среди школьников и молодежи. 
К участию в Кейс-чемпионате приглашаются школьники 9-11 классов образовательных организаций основного и среднего общего образования, и студенты образовательных организаций среднего профессионального образования (по состоянию на 1.09.2021 г.) в составе команд по 3-4 человека. 
Кейс-чемпионат будет проводиться в три этапа: 
1) отборочный этап – май – сентябрь 2021 г.;
2) региональные кейс-чемпионаты в субъектах Российской Федерации на базе региональных партнеров – сентябрь–октябрь 2021 г.; 
3) финальный кейс-чемпионат в Москве или Московской области на базе Высшей школы экономики – ноябрь 2021 г.
Задания:
- отборочного этапа – записать видео визитку команды, к участию в региональном кейс-чемпионате приглашаются команды, чьи видео визитки получат высокие оценки жюри; 
- регионального кейс-чемпионата – решение бизнес-кейса, в том числе, может быть предложен бизнес-кейс по повестке актуальной для регионального бизнеса или субъекта РФ либо команда может презентовать собственный бизнес-проекта по актуальной для региона/субъекта РФ повестке; команды,  получившие статус победителей, приглашаются к участию в финальном кейс-чемпионате; 
- финального кейс-чемпионата – решение бизнес-кейса либо презентация собственного бизнес-проекта. Дипломанты финального кейс-чемпионата признаются победителями и призерами Кейс-чемпионата.
На всех этапах участникам будет предлагаться программа обучения, ориентированная на изучение методики и инструментария для решения кейсов, развитие навыков техники эффективной презентации, публичных выступлений и т.п. 
Во время выполнения заданий команду сопровождает ментор-наставник из числа аспирантов, студентов, молодых предпринимателей. К судейству привлекаются представители бизнеса и органов власти, академического сообщества.
Для участия в Кейс-чемпионате учащимся необходимо в период с 18 мая по 15 сентября 2021 года сформировать команду, пройти регистрацию на сайте https://olymp.hse.ru/championship/reg (до 30 июня следует указывать класс обучения в 2020/21 учебном году), записать и загрузить на видеохостинг https://vimeo.com или https://www.youtube.com/ видео визитку команды, направить в адрес оргкомитета активную ссылку на ее размещение. По результатам оценивания видео визиток определятся команды, которые получат приглашение к участию в региональном кейс-чемпионате в октябре 2021 года на одной из площадок (по выбору команды). 
Организаторами региональных кейс-чемпионатов станут региональные партнеры при участии международных и российских компаний, представленных в регионе, и региональных органов власти.
С нормативными документами и актуальной информацией по подготовке и проведению Кейс-чемпионата в 2021 году можно ознакомиться на сайте https://olymp.hse.ru/championship/.
Справочная информация об итогах проведения Кейс-чемпионата в 2020 году
В 2020 г. в рамках Всероссийского кейс-чемпионата школьников по экономике и предпринимательству:
1) на отборочном этапе (онлайн формат): онлайн регистрация участников (более 2 600), разработка программы и запись онлайн-курса, загрузка видео визиток команд (504 команды, ~ 1820 участников из разных регионов РФ); оценивание видео визиток команд и отбор команд, приглашенных к участию в региональном этапе (463 команды, ~ 1750 участников из разных регионов РФ);
2) на региональном этапе: состязания регионального этапа прошли в 14 городах в 7 из 8 федеральных округов РФ на площадках ведущих вузов РФ (263 команды, ~ 1000 участников из разных регионов РФ), разработка и реализация онлайн программы обучения, церемония закрытия регионального этапа, менторская поддержка команд-участниц;
3) на заключительном этапе: состязания финала и суперфинала на площадке НИУ ВШЭ в г. Москва (приглашены – 41 команда,144 участника из 30 населенных пунктов РФ; представили решение кейса – 37 команд, 133 участника из 28 населенных пунктов РФ), разработка и реализация онлайн программы обучения, церемония закрытия заключительного этапа, встречи дипломантов с советником Президента Российской Федерации М.С. Орешкиным, Министром экономического развития России М.Г. Решетниковым. 
Кейс-чемпионат вошел в Перечень олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений на 2020/21 учебный год (далее – Перечень). 
Задания командам в 2020 г.:
на региональном этапе – разработать стратегию реконструкции дома культуры или кинотеатра в месте проживания команды;
на заключительном этапе – предложить проект, обладающий наибольшим потенциалом привлечения туристов в Камчатский край, и разработать план его реализации. 
Дипломанты: 6 команд (23 чел.)
Абсолютное первенство: 1 команда, 10 кл., г. Москва;
Победители: 2 команды из гг. Санкт-Петербург, Москва;
Призеры: 3 команды из гг. Иваново, Орел, Пенза.
Победители в номинациях: 4 команды (13 чел.) из гг. Москва, Новосибирск, Барнаул, Нижний Новгород.
Преференции: 
Дипломанты регионального и заключительного этапов кейс-чемпионата получили дополнительные баллы за индивидуальные достижения при поступлении в НИУ ВШЭ и вузы-партнеры;
Члены команд-победителей Кейс-чемпионата и команд, признанных лучшими в четырех номинациях, получили право поступления на места за счет средств НИУ ВШЭ без вступительных испытаний; 
Став студентами, дипломанты кейс-чемпионата могут претендовать на получение гранта Президента Российской Федерации.
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